
 

 
 

 
 

a. Zn
2+

+ 2 e
-
 = Zn. 

b. Al
3+

 + 3 e
-
 = Al. 

c. I2 + 2 e
-
 = 2 I

–
. 

d. S4O6
2-

 + 2 e
–
 = 2 S2O3

2-
 . 

 
 

 
1.  

a. Br2(aq) oxydant et Br 
-
(aq) réducteur. 

b. Sn
2+

(aq) oxydant et Sn(s) réducteur 

c.MnO2(s) oxydant et Mn
2+

(aq) réducteur 

2. 

a. Br2(aq) /Br 
-
(aq) 

b. Sn
2+

(aq) /Sn(s) 

c. MnO2(s) /Mn
2+

 (aq) 
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Un oxydant est une espèce capable de capter des électrons ; un réducteur est capable de céder des 

électrons. 

Tous les métaux sont des réducteurs. Un oxydant d'un couple réagit avec le réducteur d'un autre 

couple. 
 

a. Ag
+

(aq) et H
+

(aq) sont les oxydants ;  

    H2(g) et Ag(s) sont les réducteurs des couples oxydant/ réducteur : Ag
+

(aq)/Ag(s) et H
+

(aq)/H2(g) 

 

b. S2O
2
8

−
(aq) et Cu

2+
(aq) sont les oxydants ;  

    Cu(s) et SO
2

4
−

(aq) sont les réducteurs des couples oxydant/ réducteur :  

    S2O
2
8

−
(aq)/SO

2
4

−
(aq) et      Cu

2+
(aq)/Cu(s) 

 

c. Au
3+

(aq) et Fe
3+

(aq) sont les oxydants ;  

    Au(s) et Fe
2+

(aq) sont les réducteurs des couples oxydant/ réducteur :  

    Au
3

(aq)/Au(s) et Fe
3+

(aq)/Fe
2+

(aq) 

 

 

  



 

 
1. 2 Ag

+
(aq) + Pb(s) → 2 Ag(s) + Pb

2+
(aq) 

2. C’est une réaction d’oxydoréduction car il y a échange d’électrons entre deux espèces chimiques. 

3. Couples : Ag
+

(aq)/Ag(s) et Pb
2+

(aq)/Pb(s) 

4. Ag
+

(aq) + e
–
 = Ag(s)  et  Pb(s) = Pb

2+
(aq) + 2 e

–
 

 
 

 

 
 

1. Couples : Au
3+

(aq)/Au(s)  et  Mg
2+

(aq)/Mg(s). 

2. Au
3+

(aq) + 3 e– = Au(s)  et  Mg(s) = Mg
2+

(aq) + 2 e–.  

3. 2 Au
3+

(aq) + 3 Mg(s)  2 Au(s) + 3 Mg
2+

(aq). 

4. Les ions or sont réduits, ils gagnent des électrons, et le magnésium est oxydé, il cède des électrons. 

 
 

  



 

 

1. L’ion fer (II) Fe
2+

(aq) est le réducteur d’un couple, donc il ne peut réagir qu’avec 

l’oxydant d’un autre couple, le diiode I2(aq).. 

2. Le diiode est l’oxydant du couple, donc il ne peut réagir qu’avec le réducteur d’un autre 

couple, le métal aluminium. 

 
 

 

 
 

1. 

a. PbO2(s) + 2 H
+

 (aq) + 2 e
- = PbO(s) + H2O(ℓ). 

b. NO3
- 

(aq) + 4 H
+

(aq) + 3 e- = NO(g) + 2 H2O(ℓ) 

c. ClO
- 

(aq) + 2 H+
(aq) + 2 e- = Cl

–

(aq)+ H2O(ℓ). 

2.  

a. PbO2(s) + H2O(ℓ) + 2 e- = PbO(s)  + 2 HO-
(aq) 

b. NO3
-
(aq) + 2H2O(l) + 3 e- = NO(g) + 4 HO

-
(aq)  

c. ClO
-
(aq) + H2O(ℓ) + 2 e- = Cl

-
(aq) + 2 HO

-
(aq). 

 

 
 

  



 

 
 

1. 

a. I2(aq) + 2 e- = 2 I
–

(aq)      et    C6H8O6(aq) = C6H6O6(aq) + 2 H
+

(aq) + 2 e- . 

b. I2(aq) + C6H8O6(aq)  C6H6O6(aq) + 2 H
+

(aq) + 2 I
-
(aq). 

2.  

a. 2 I
-
(aq) = I2(aq) + 2 e-   et H2O2(aq) + 2 H

+
(aq) + 2 e- = 2 H2O(ℓ). 

b. H2O2(aq) + 2 H
+

(aq) + 2 I
-
(aq)  I2(aq) + 2 H2O(ℓ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


